

# GODINA ČITANJA 2021.

Dosad se u projekt prijavilo 66 školskih knjižničara i učitelja osnovnih i srednjih škola iz Hrvatske koji su u njega uključili i učenike

Nakon što je početkom ožujka održala webinar za školske knjižničare *Koordinacija, suradnja, dijeljenje i timski rad školskog knjižničara u europskim projektima*, stručna suradnica knjižničarka mentorica u OŠ Zlatar Bistrica Snježana Kovačević pokrenula je u suradnji s ostalim školskim knjižničarima eTwinningov projekt *Godina čitanja 2021.* Projekt se provodi na nacionalnoj razini, a njime će se u osnovnim i srednjim školama koje sudjeluju u njemu kao projektni partneri obilježiti Godina čitanja 2021. Tijekom projekta školski knjižničari osnovnih i srednjih škola i drugi učitelji sudjelovat će u različitim kreativnim aktivnostima za poticanje čitanja i usvajanje čitateljskih vještina. Da podsjetimo, Vlada Republike Hrvatske je krajem 2020. godine podržala prijedlog Ministarstva kulture da se 2021. godina proglasi Godinom čitanja kako bi se pridonijelo razvoju kulture čitanja i omogućilo što većem dijelu društva čitanje sa zadovoljstvom i razumijevanjem.

Inače, eTwinning je digitalna obrazovna platforma nastala u sklopu programa Europske unije u području obrazovanja i osposobljavanja mladih, a nudi brojne mogućnosti za odgojno-obrazovne djelatnike diljem Europe. Preko platforme članovi mogu komunicirati, surađivati, pokretati i uključivati se u projekte, razmjenjivati znanja i iskustva te primjere dobre prakse, ali se mogu koristiti tehnologijom i digitalnim obrazovnim materijalima, stručno se usavršavati te osuvremeniti odgojno-obrazovni proces i rad s učenicima. S tim u skladu, pokrenut je eTwinning projekt *Godina čitanja 2021.* u koji se mogu uključiti školski knjižničari iz cijele Hrvatske. Uključivanje u projekt važno je za promicanje



knjižničarske struke i za vidljivost školskih knjižnica i knjižničara koji će tako surađivati međusobno, ali i s drugim kolegama unutar svojih škola te planirati i realizirati aktivnosti za poticanje čitanja.

Do sada se u projekt prijavilo 66 školskih knjižničara i učitelja osnovnih i srednjih škola koji su u njega uključili i učenike. Cilj je projekta obilježavanje Godine čitanja te usvajanje i razvijanje čitateljskih vještina, ljubavi prema čitanju i poticanje čitanja među učenicima od najranije dobi kao i razvijanje vještina cjeloživotnog učenja i aktivnoga čitanja. Škole partneri sudjelovat će u aktivnostima koje će se provoditi do kraja 2021. godine, a realizirane aktivnosti potkrijepit će fotografijama, videouradcima, prezentacijama, izradom digitalnih materijala primjenom digitalnih alata, plakatima, posterima, digitalnim knjigama, brošurama i drugom dokumentacijom. Škole partneri, tj. školski knjižničari osnovnih i srednjih škola surađivat će tijekom projek-

ta koristeći se suradničkim digitalnim alatima kao što je Padlet, TwinBoard, videokonferencije, chat, forum, i slično. Učenici će raditi u skupinama i timovima, surađivat će s učenicima iz drugih škola, čitat će dječje knjige, izražavati se na kreativan način, baviti se istraživačkim radom, koristiti se tehnologijom u sigurnom digitalnom okružju. Učenici će tijekom projekta naučiti komunicirati i surađivati s učenicima iz partnerskih škola, poboljšat će svoje sposobnosti pismenog i usmenog izražavanja na engleskom i hrvatskom jeziku, razvijat će informacijsku i medijsku pismenost, poboljšat će digitalnu pismenost primjenom različitih digitalnih alata, primijenit će sigurnu i odgovornu upotrebu interneta, usvojit će vještine cjeloživotnog učenja kao što je komunikacija, suradnja, pisano i usmeno izražavanje.

Školski će knjižničari sudjelovanjem u projektu implementirati nove nastavne metode, poboljšati suradnju učenika u razredu, koristiti se raznim digitalnim alatima, omogućiti učenicima komunikaciju u stvarnim životnim situacijama u suradničkim aktivnostima i online aktivnostima sa školama partnerima, razmjenjivati iskustva s projektnim partnerima, „otvoriti“ svoju učionicu odnosno školsku knjižnicu dijeleći rad svojih učenika s projektnim partnerima i školom. Također, škole partneri pridonijet će kreativnosti i pedagoškoj inovativnosti, promicati djelatnost školske knjižnice, promicati vrijednosti eTwinninga i eTwinningovih škola, promicati upotrebu digitalne tehnologije u sigurnom digitalnom okružju, poticati suradničko učenje i kontinuirani profesionalni razvoj učitelja te identificirati partnerske škole za buduće projekte.

**Snježana Kovačević**